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Κύριε Υπουργέ,  

Η Πολιτεία έχει θεσπίσει τη χορήγηση αποζημίωσης για τους ασθενείς (δικαιούχους του 

ΕΟΠΥΥ και των συνοδών τους) σε ότι αφορά στις μετακινήσεις για την αντιμετώπιση 

προβλημάτων υγείας, που δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν σε δομή δημόσιας υγείας στον 

τόπο κατοικίας τους. 

Όπως προβλέπει  το άρθρο 56 του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του 

ΕΟΠΥΥ, ο ασθενής και ένας συνοδός του, αποζημιώνονται για την μετακίνηση, με το 

αντίτιμο των εισιτηρίων μετάβασης και επιστροφής, δημοσίων συγκοινωνιών (Λεωφορείο, 

Πλοίο, Τρένο). 

Μάλιστα ανάλογη μέριμνα υπάρχει και για τη μετακίνηση με Ι.Χ αυτοκίνητο, για την 

οποία χορηγείται αποζημίωση για δαπάνες βενζίνης και διοδίων με την προσκόμιση των 

σχετικών αποδείξεων. 

Το ζήτημα της μετακίνησης σε νοσοκομεία μεγάλων πόλεων, αφορά ως επί το πλείστον 

βαρέως πάσχοντες ασθενείς αλλά και καρκινοπαθείς. 

Ενδεικτικά για το νομό Πιερίας, πολλοί εξ αυτών μεταβαίνουν στη Θεσσαλονίκη για 

θεραπείες. 

Είναι αυτονόητο ότι η Πολιτεία θα πρέπει με κάθε τρόπο να στηρίξει αυτούς τους 

ανθρώπους και τις οικογένειές τους. 
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Με βάση την εμπειρία και τα προβλήματα που έχουν καταγραφεί προκύπτει η ανάγκη 

απλοποίησης της διαδικασίας και μείωσης της γραφειοκρατίας σε ό,τι αφορά στη 

βεβαίωση της μετακίνησης, με ταυτόχρονη μείωση των σχετικών δικαιολογητικών και τη 

χρήση απλής  βεβαίωσης από το Νοσηλευτικό Ίδρυμα που γίνονται οι θεραπείες. 

Θα μπορούσε επίσης να εξεταστεί και η επέκταση του δικαιώματος χορήγησης 

αποζημίωσης μετακίνησης και στους ανασφάλιστους. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός Υγείας: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την απλοποίηση της διαδικασίας 

καταβολής των αποζημιώσεων και της μείωσης της γραφειοκρατίας για τους 

ασθενείς και τους συνοδούς τους, που μεταβαίνουν για θεραπείες σε δομές 

δημόσιας υγείας μακριά από τον τόπο κατοικίας τους. 

2. Εξετάζει την επέκταση της δυνατότητας χορήγησης αποζημίωσης για τη 

μετακίνηση και ανασφάλιστων ασθενών; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Σπυρίδων Κουλκουδίνας 

Βουλευτής Πιερίας 

 




